

金正恩对朴槿惠发出“由衷问候”

朝高官称其健康“没有问题” 分析称南北关系改善出现黄金机遇

新华社供本报特稿 韩国统一部长官柳吉在5日说，朝鲜主管统一战线的高级官员金养健前一天告诉他，连续一个月没有露面的朝鲜最高领导人金正恩健康“没有问题”；一同到访的朝鲜“二号人物”黄炳誓则转达了金正恩对韩国总统朴槿惠“由衷的问候”。

黄炳誓率领高级别代表团对韩国进行旋风式访问，罕见且出人意料。分析人士认为，这为南北关系改善提供了黄金机遇，但并不意味着朝鲜已经作出重大政策调整。

一个多月没有露面

柳吉在5日参加韩国广播公司(KBS)电视台一档时政节目时说，双方会谈中，没有人提及金正恩健康问题。与金养健同车途中，他问对方，“有报道称(金正恩)身体欠恙，不知眼下健康状况如何”，金养健回答“没有任何问题”。

柳吉在补充说，从这名朝鲜劳动党中央书记、统战部长的口气看，可以“充分”认为这番话表明金正恩的健康状况没出问题。

介绍朝方高级代表团访韩成果时，柳吉在还说，4日会晤朝方一行时，黄炳誓转达了金正恩对朴槿惠“由衷的问候”。不过，朝方官员没有转达金正恩的口信或信函，双方也没有讨论有关朝首脑会晤的议题。

金正恩自9月3日以来一直没有在公开场合露面，包括缺席同月25日举行的朝鲜第13届最高人民会议第二次会议。朝鲜电视台先前播出的金正恩视察画面中，他走路一瘸一拐。晚些时候，朝方在一部关于金正恩指导活动的纪录片中间接给出解释：“身体不适”。

政变猜测无说服力

朝鲜最高领导人从公众视线消失一

罗塞夫领跑巴西大选



10月5日，在巴西阿雷格里港，巴西现任总统、劳工党候选人迪尔玛·罗塞夫投票后向人们致意。

(新华社发)

新华社巴西利亚10月5日电 (记者陈威华 刘隆) 巴西2014年总统选举首轮投票于当地时间5日上午8时(北京时间19时)正式开始，巴西全国26个州和巴西利亚联邦区的投票站陆续对选民开放。

巴西最高选举法庭当天发布消息说，这次选举具有投票资格的选民共有1.428亿人，比上届总统选举时增加5%。除了选出新一任总统和副总统之外，选民们还将投票选出各州州长及联邦区长、27位联邦参议员、513位联邦众议员和1059位州议员。

最新民调还显示，在第二轮投票中，不管是对阵内韦斯还是席尔瓦，罗塞夫都以46%对37%的优势胜出。

巴西选举采取电子投票方式，选民不需使用纸质选票，只要在机器上输入候选人编号即可按键投票，整个过程不超过1分钟。

“巴塔”示好“伊斯兰国”

据新华社电 巴基斯坦塔利班运动4日宣布支持极端组织“伊斯兰国”，称打算派兵增援这一在叙利亚和伊拉克境内活动的“兄弟”组织。

尽管没有明确迹象显示巴塔与“伊斯兰国”已经正式联手，一些“伊斯兰国”成员已经在巴基斯坦西北部城市白沙瓦街头散播宣传册。不少政治分析人士认为，“伊斯兰国”正在全球扩张，积极寻求涉足南亚，把手伸向巴基斯坦。

“基地”也门分支“阿拉伯半岛基地组织”和北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”本月16日发表一份罕见的联合声明，敦促他们在伊拉克和叙利亚的“弟兄们”停止互相残杀，同时呼吁极端势力“团结一致”，以“统一战线”对抗美国以及盟友。

段时间并非没有先例，前两年，金正恩便各有一段时间没有公开露面。但是，按照法新社的说法，金正恩喜欢在媒体上曝光，消失这么长一段时间，值得注意。

韩国国际广播电台3日援引韩国政府官员的话报道，现阶段朝鲜军队没有任何特别动向，关于军事政变的猜测没有说服力。一些情报显示，朝鲜加强了平壤烽火诊疗所周围的警戒态势，意味着金正恩可能在这家朝鲜高级干部专用医院接受治疗。

朝鲜媒体报道金正恩身体不适后，一些分析师认为，这一罕见的公关举动显示金正恩依旧掌控权力。一些韩国和美国官员同样判断，金正恩领导体制运转正常。

就“亚运外交”，一些分析师指出，黄炳誓率领的朝鲜代表团中，金养健分管统战，经常与韩方打交道；同为劳动党中央书记的崔龙海兼任朝鲜国家体育指导委员会委员长，管体育。两人随同访韩并出席仁川亚运会闭幕式，十分自然。不寻常的是，黄炳誓作为朝鲜国防委员会副委员长、人民军次帅和总政治局长，是金正恩的主要亲随，由他率团访韩，显示朝方对这次访问的重视和对改善朝韩关系的诚意。

另一不寻常之处在于，朝方3日才通知韩国要派团访问，韩国立即同意，速度之快，显示双方先前似乎秘密进行了沟通和协商。而朝鲜相当于韩国统一部的祖国和平统一委员会2日还发表声明，痛斥“朴槿惠集团”把南北关系推入灾难性局面。黄炳誓等人4日便与被朝鲜媒体批为“同族对抗狂热分子”的青瓦台国家安保室长金宽镇握手言欢，展望统一……朝鲜外交和对韩政策不按常理出牌的特点，再一次得到显现。



10月4日，在韩国仁川，韩国国务总理郑烘原(左)与朝鲜人民军次帅、朝鲜国防委员会副委员长、朝鲜人民军总政治局长黄炳誓会面时握手。
(新华社/法新)

“魅力攻势”之一部分

韩国首尔国民大学朝鲜半岛事务专家安德烈·兰科夫教授认为，黄炳誓率高级代表团访韩，是朝鲜近期一系列外交“魅力攻势”的一部分。

7月初，经过与日本政府数轮谈判，朝鲜同意重新调查阻碍朝日关系正常化的“绑架问题”，换来日本放松对朝制裁；9月上旬至中旬，朝鲜劳动党分管国际事务的书记、政治局委员姜锡

柱访问欧洲四国和蒙古国；同月下旬，朝鲜外务相李洙墉到纽约联合国总部参加联合国大会，为朝鲜外交部长15年来首次访问美国；本月初，李洙墉访问俄罗斯，俄方向朝鲜提供5万吨粮食援助；本月2日，朝鲜常驻日内瓦联合国机构代表宋世平接受路透社采访时说，朝鲜准备重返朝鲜半岛核问题六方会谈，不打算进行新的核试验……

这一背景下，朝韩关系出现新动向，举行自朴槿惠去年2月上台以来最高级别会晤，可谓意料之外，情理之

中。

兰科夫说，朝鲜媒体不断抨击朴槿惠，或许让黄炳誓一行访韩的时机看起来有点奇怪，“但是，我们过去多次看到，当朝方使用最令对方反感的语言时，意味着它想要对话”。

韩国统一部长官柳吉在5日说，双方4日在会晤中就今后缓和与朝韩关系达成共识。“我认为对话为改善南北关系铺了路。”他说，“随着高级别接触即

将恢复，从现在起，双方可能举行多种形式的会晤。”

跳江救人女教师被追授“最美温州人”

新华社杭州10月5日电 (记者余靖静 张和平) 温州瑞安女教师胡小丽1日跳江救人不幸身亡，其舍己为人的事迹引起社会广泛关注。温州市委宣传部、市文明办5日追授胡小丽“最美温州人”称号。

胡小丽是温州瑞安一家民办幼儿园的老师。2014年10月1日上午，她和女儿受亲友邀请，前往江边烧烤。当时附近有一男童玩耍时不慎掉入水中，正在江边的胡小丽发现后，不会游泳的她勇敢地跳下江救人，在用尽全身力气将孩子推上岸后，自己被潮水越冲越远。被水警救起时，胡小丽已没有生命体征，留下了此前已失去父亲的女儿。

温州市委宣传部相关负责人告诉记者，对英雄老师，除了授予“最美温州人”称号外，相关的慰问金将于节后颁发。

此外，胡小丽留下的孤女还在读初一，备受社会关注。记者从温州市教育局了解到，教育部门将一直关注这个孩子的成长。

男子沿高速徒步回家300公里后发现走错

新华社长沙10月5日电 (记者谭畅) 一名在广西谋生的贵州男子半个月前开始沿高速公路往家走，在沪昆高速湖南段走错方向，往东误行了近300公里，几乎走到江西。4日，湖南高速交警在巡逻中发现这名男子，将他送到当地救助站，助他安全回家。

湖南高速交警醴陵大队杨叶媚介

绍，4日11时许，醴陵大队民警巡

逻至沪昆高速988公里处时，发现一名男子在应急车道上行走，十分危险。这名男子身背编织袋步履蹒跚，显得疲惫不堪。民警立即将男子带到金鱼石省际卡口岗亭内。

据了解，男子姓曾，是贵州毕节人，几年前去广西谋生，半个月前，想回家看看却无钱支付车费，便决定徒步回家。他从广西贺州出发沿着广高速行走，转到沪昆高速后，本应往西走向贵州，却反向误入湖南，直到被民警发现。

据介绍，民警在岗亭内为曾某提供了基本的食物和饮用水后，已将他送到救助站。救助站工作人员表示，会将他安全送回家。

澳门公众博彩区禁烟

据新华社澳门10月5日电 (记者赵卫) 澳门特区政府卫生局宣布，从10月6日凌晨零时起，澳门所有娱乐场的公众使用博彩区(俗称中场)开始实行全面禁止吸烟措施。

特区政府卫生局表示，娱乐场可申请在中场设置专门的吸烟室，吸烟室须符合相关规定，包括必须为封闭式及负压设计，同时具备独立通风系统等。

据了解，日前澳门特区政府卫生局、博彩监察协调局、土地工务运输局以及消防局已按相关规定对28家娱乐场的62间吸烟室进行了联合验收，有12家娱乐场的吸烟室通过了验收。特区政府卫生局强调，所有娱乐场在中场内，无论是公众使用博彩区域或限特定博彩者进入博彩区域，除已批准的吸烟室外，均不可设立吸烟区。

澳门特区于2012年1月1日开始实行新的控烟法，规定在室内工作场所、公共交通工具和其他公众场所实行全面禁烟。此次，澳门特区政府又根据社会各界的意见，将控烟的范围扩大至娱乐场的中场。

香港部分“占中”者同意撤离

“占中”致香港经济损失3500亿港元

据新华社北京10月5日电 (记者许雪毅 姚文婷 刘殊君) “就像突然停电一样，一小时内影响不大，最多冰箱里的东西受影响。但停电时间一长，冰箱里的东西就要坏了。”中金公司首席经济学家彭文生5日接受新华社记者采访时表示，一周以来“占领中环”已对香港民生经济等方面造成一定影响，如果继续下去，负面影响将扩大，令人担忧。

他们表示，市民对连日的占领行为持负面印象，阻碍救援及运送补给物资，现在是时候撤离。他们与现场警方指挥官握手，警方欢迎他们的决定。“占中”参与者剪开在龙和道铁马的索带，警车随即驶入。

在九龙旺角亚皆老街与弥敦道交界处，还有部分学生决定离开并转移至金钟，对几天来影响附近居民及商户表示歉意。

在下午召开的特区政府跨部门联

合记者会上，香港特区教育局5日决定，受“占中”影响的湾仔区、中西区中学6日复课。政府将密切留意情况，以决定两个地区的幼儿园、小学及特殊学校何时复课。

据新华社北京10月5日电 (记者许雪毅 姚文婷 刘殊君) “就像突然停电一样，一小时内影响不大，最多冰箱里的东西受影响。但停电时间一长，冰箱里的东西就要坏了。”中金公司首席经济学家彭文生5日接受新华社记者采访时表示，一周以来“占领中环”已对香港民生经济等方面造成一定影响，如果继续下去，负面影响将扩大，令人担忧。

据新华社北京10月5日电 (记者许雪毅 姚文婷 刘殊君) “就像突然停电一样，一小时内影响不大，最多冰箱里的东西受影响。但停电时间一长，冰箱里的东西就要坏了。”中金公司首席经济学家彭文生5日接受新华社记者采访时表示，一周以来“占领中环”已对香港民生经济等方面造成一定影响，如果继续下去，负面影响将扩大，令人担忧。